

联合国秘书长:世界水日期待“以水促和平”

新华社联合国3月20日电 3月22日世界水日到来前夕,联合国秘书长古特雷斯在联合国官网致辞说,人们在水问题上应携手合作,增强应对共同挑战的能力。

今年世界水日的主题是“以水促和平”。古特雷斯表示,为水行动就是为和平而行动……让我们承诺共同努力,使水成为促进合作、和谐与

稳定的力量,帮助创造人人享有和平与繁荣的世界。

古特雷斯说,合作保护水资源可为和平注入力量,使和平得以持续。对水的管理可加强多边主义和社区之间的联系,增强应对气候灾害的韧性,推动在实现可持续发展目标方面取得进展,包括改善健康、减少贫困和不等,以及促进粮食和水安全,

这些目标正是和平社会的基础。

联合国2030年可持续发展议程中制定的可持续发展目标之一就是“为所有人提供水和环境卫生并对其进行可持续管理”。根据联合国数据,在过去50年中,与水有关的灾害导致的死亡人数占与自然灾害有关的所有死亡人数的70%。目前仍有22亿人生活在没有安全饮用水管

理的环境中。

联合国呼吁,当人们在水问题上开展合作时,就会产生积极的连锁效应,即促进和谐,创造繁荣,增强应对共同挑战的能力。

世界水日于1993年1月18日在第47届联合国大会上确定设立,联合国水机制负责协调每年的纪念活动,重点关注淡水的重要性。

欧盟给乌克兰免税进口农产品设额度

欧盟理事会和欧洲议会20日达成临时协议,同意将2022年起为支持乌克兰而对乌克兰农产品实施的关税豁免政策再延长一年,还将为玉米、燕麦等部分农产品提供“保障措施”。

欧洲议会在一份公报中说,自乌克兰进口的农产品关税豁免期将延长至2025年6月5日。如果欧盟市场或欧盟国家市场因进口乌克兰农产品受到严重干扰,欧盟委员会“可以迅速采取

行动,采取其认为有必要的任何措施”。

公报说,还将为一些敏感类农产品提供保障措施,如“家禽、蛋、糖”、“燕麦、玉米、谷物和蜂蜜也包括在内”,如果这些农产品的进口配额高出欧盟2022年和2023年的平均水平,将对其重新征收关税。一旦触发保障机制,欧盟委员会“将在14天内采取措施”。

尽管小麦并未列入敏感类农产品清单,但欧盟委员会承诺,“如果从乌

克兰进口的小麦量激增,也将采取一定措施”。

按照规程,这份临时协议还需经欧盟理事会和欧洲议会批准,“时间可能在4月底”。获批后,新规将于现行关税豁免政策6月5日期满后生效。

法国政府一名消息人士19日透露,“正在努力让乌克兰农产品回到非洲和中东的原有市场,这样它们就不会被困在欧洲”。

乌克兰危机升级后,欧盟为支持乌克兰,对乌克兰部分农产品免除关税。由于乌克兰农业生产成本低于欧盟,再加上农产品关税优惠带来的价格优势,法国、德国、意大利等国农产品利润空间被压缩。这些国家的农民感到面临不正当竞争,认为当地市场价格将被迫降低,严重削弱本国农产品竞争力。

(据新华社电 刘江)



春到巴黎

3月20日,法国巴黎埃菲尔铁塔下春花绽放。

■新华社记者高静摄

大千世界

达美航空飞行员试图“酒驾”被判十个月监禁

美国达美航空公司一名飞行员因试图酒后驾驶客机而被判10个月监禁。

据美国有线电视新闻网20日报道,这名飞行员名叫劳伦斯·拉塞尔,今年63岁。2023年6月16日上午,他作为机长执飞从英国爱丁堡到美国纽约的航班,起飞前呼气酒精测试显示体内酒精含量超标。此外,他随身带了两瓶利口酒,其中一瓶已经打开,里面的酒还剩不到一半。

发现这一情况后,公司相关人

员立刻报警。拉塞尔向警方承认自己前一天晚上喝了酒,被带走进行血检。检测结果显示,他血液内的酒精含量超标。

最终该趟航班被取消,拉塞尔也被公司开除。由于认罪态度良好,拉塞尔的刑期被从15个月减至10个月。

法庭说,拉塞尔是酗酒者,曾有两次酒后驾车记录。本次事发后他接受酗酒相关治疗,有一定效果。

(新华社电 荆晶)

希腊动物园迎来罕见侏儒河马宝宝

物种。

阿提卡动物园兽医伊·普萨鲁达基说,它是动物园2024年迎来的第一个新生命,也是该动物园十年来第一个侏儒河马宝宝。我们很希望能看到这只河马宝宝健康成长为成年河马,有朝一日能够繁衍后代。

目前小家伙还没有起名,动物园方面将通过投票方式为它确定名字。未来几个月,它将和妈妈生活在一起,直到能独自在室外场地活动。

(据新华社电 荆晶)

以美关系“似动”而“未动”

美国国务卿布林肯20日开始新一轮巴以冲突爆发以来的第六次中东之行,将访问沙特阿拉伯、埃及、以色列等国。近段时间,以色列和美国围绕以军对加沙南部城市拉法的作战计划“争吵”不断。此外,美国政府还宣布对一些约旦河西岸以色列犹太定居者和犹太人定居点实施制裁,理由是他们破坏了约旦河西岸的稳定。

分析人士指出,随着加沙地带人道主义形势不断恶化,作为以色列主要支持者美国正遭遇越来越大的国内外压力,因而做出一些看上去是在施压以色列的举动。但美方这些做法对推动加沙地带停火几乎没有实质性意义,美以坚定的盟友关系并没有发生实质性变化。

看似出现矛盾

作为以色列最主要的军事援助国,美国政府遭受到的国内外压力越来越大。美方近期多次公开批评以色列,试

图减轻舆论压力。

与此同时,美国国内及国际社会中有大量声音呼吁美国政府减少甚至切断对以色列的军事援助,但美国政府对此充耳不闻。西班牙《国家报》网站文章说,自本轮巴以冲突爆发以来,美国对以色列的武器供应从来没有停止。

此外,围绕约旦河西岸的以色列犹太人定居点问题,美以双方也出现了“矛盾”。以色列长期以来通过在约旦河西岸地区新建定居点蚕食巴勒斯坦人土地,遭到巴方强烈反对。本轮冲突爆发后,以军不仅加强控制约旦河西岸,犹太定居者针对巴勒斯坦人的袭击也大幅增加。

服务双方内政

分析人士指出,近期美国和以色列出现意见不合,主要原因是美国已进入大选期,加沙地带愈演愈烈的人道主义危机引发了美国国内阿拉伯裔选民的

不满。为了挽回这些选民的支持,拜登政府需要做出一些姿态。

在2月27日结束的2024年总统选举密歇根州民主党初选中,拜登虽击败党内竞争对手,但败选超过10万民主党选民在选票上勾选“不作承诺”选项,被称为“抗议票”。密歇根州有大量阿拉伯裔美国人,他们不满新一轮巴以冲突爆发以来拜登政府“拉偏架”。随着竞选活动的不断推进,拜登政府为赢回这些“不作承诺”选民的支持,可能会继续与以色列政府某些决策保持距离。

而内塔尼亚胡为政治前途考虑,不得不继续推进在加沙的军事行动,从而争取国内极右翼势力的支持,防止执政联盟解体。从短期看,这导致以美两国关系出现“摩擦”。

并非根本分歧

在英国出版的阿拉伯媒体《阿拉伯圣

城报》日前刊文指出,向地中海派遣航母、否决联合国关于加沙地带停火的决议草案,向以色列提供武器,美国持续影响巴以冲突走向。在本轮冲突中,以美之间存在“非正式的分工”,以色列打击哈马斯,而美国则试图借机震慑其他国家。

有分析认为,以色列与美国近期围绕以军针对拉法的军事行动,分歧主要集中在“如何管理行动”,而不是行动目标本身。巴勒斯坦政治分析人士易卜拉欣·拉巴伊亚对新华社记者说,美国支持以色列继续在加沙地带开展军事行动,但担心造成更多伤亡,影响其国际形象。以色列海法大学国际关系专家本杰明·米勒说,以色列也需要与美国继续保持紧密的盟友关系。没有美国的外交和经济支持,以色列无法应对目前的形势。

(据新华社耶路撒冷3月20日电 记者吕迎旭王卓伦参与记者:柳伟建)

残疾人场地自行车世锦赛首日中国队获三金

新华社里约热内卢3月20日电 (记者赵焱)2024年残疾人场地自行车世锦赛20日在里约热内卢开赛,5名中国选手参加首日比赛,获得三金一银一铜的好成绩。

在女子C3级500米个人计时赛中,王小梅以39秒480的成绩夺冠;女子C1级个人追逐赛的决赛中,钱王伟直接追击英国选手托夫特成功,获得冠军。男子C1级个人追逐赛的冠军决赛中,在两名中国选手之间展开,最终三届残奥会冠军李樟煜战胜梁伟聪夺冠,梁伟聪获得亚军。此外,在女子C4级别500米个人计时赛中,李晋辉获得第三名,这一

项目冠军获得者是来自英国的考克斯。

当日共有9个项目决出了名次,在其他项目中意大利队包揽了男子和女子团体竞速赛冠军;荷兰选手格鲁特获得女子C5级500米个人计时赛冠军;英国选手施拉格获得女子C2级个人追逐赛冠军;男子C2级个人追逐赛中,法国选手莱奥泰夺冠。

本次世锦赛是国际自行车联盟(UCI)主办的残疾人自行车项目最高规格国际赛事,也是巴黎周期最重要的积分赛,共有39个国家和地区的203名运动员参加比赛。中国队派出3名女子运动员和5名男子运动员参赛。

中国举重队将迎巴黎奥运会前最重要一战

据新华社北京3月21日电(记者郁思辉 刘阳)进入冬训尾声阶段的中国举重队近日正在北京全力备战,他们即将在本月底迎来巴黎奥运会前最重要一战——泰国举重世界杯。

中国队将参加3月31日至4月11日在泰国普吉岛举行的该站世界杯赛事。国际举联规定,运动员想要获取巴黎奥运会参赛资格,泰国世界杯将是必须参加的一站赛事。同时,根据中国举重队此前公布的奥运资格选拔办法,泰国世界杯也将是一次重要的队内选拔赛。

中国队将全主力出击,参加本站世界杯,大部分选手均为奥运冠军或世界冠军。女子方面,侯志慧与蒋惠花、罗诗芳和裴鑫依以及汪周雨和梁小梅将分别出战49公斤级、59公斤级和81公斤级的比赛,廖桂芳和李雯雯将分别冲击71公斤级和87公斤以上级金牌。男队则由李发彬、谌利军出战61公斤级,

田涛、李大银出战89公斤级。丁红杰、石智勇、刘焕华分别出战67、73和102公斤级。

“这次世界杯的意义确实不一样,运动员要在比赛中表现出更高更稳定的成绩水平,还要牵扯内部的竞争选拔,同时要把自己的身体保护好,这对所有运动员和教练员的考验是非常大的。”男队主教练于杰表示,这次世界杯同时也是一次运动员自我完善的过程。

相比上一个奥运周期,举重项目在巴黎奥运周期产生了较大变化,男子、女子项目各减少了两个小项,每支代表队最多只能派出六人参赛。参赛人数的缩减也意味着队内竞争将更加激烈。谈到队内竞争,女队主教练王国新这样说:“这个奥运周期,我更多地注重和运动员相互之间单独沟通。运动员年龄小,思考的问题多,容易受干扰,这个时候需要教练正确地引导。面对困难,沟通是关键。”

国际中体联足球世界杯已吸引59支队报名

新华社大连3月21日电(记者王镜宇、蔡拥军)记者从21日举行的2024年国际中体联足球世界杯组委会第一次会议上获悉,已有来自36个国家和地区的59支队伍报名参加该项赛事。

据组委会相关人士介绍,截至3月20日,根据国际中体联反馈,已有来自五大洲的39支男足队伍和20支女足队伍报名参加在大连举行的这次赛事,预计4月中旬举行抽签仪式。

当天,组委会第一次会议听取了2024年国际中体联足球世界杯筹备情况汇报,并对下一步工作进行了研究部

署。组委会执行主席、教育部党组成员、副部长王嘉毅表示,自获得承办权以来,辽宁省、大连市高度重视,有序推进竞赛组织,精心策划开幕式、人文交流重点活动,切实做好赛事服务,各项筹备工作有力推进。他强调,要高度重视本届世界杯,切实加强筹办组织领导,扎实有序推进各项重点工作,做好中国队集训备战以及世界杯期间配套活动的组织。

2024年国际中体联足球世界杯将于5月17日至27日举办,赛事筹备工作目前已进入冲刺阶段。



3月21日,广州龙狮队球员崔永熙(左)在青岛国信水产队球员纪卓的防守下上篮。当日,在2023-2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第46轮比赛中,广州龙狮队客场102比99战胜青岛国信水产队。■新华社记者李紫恒摄

呼和浩特市土地收购储备交易中心 预算绩效管理咨询服务机构采购服务公告

我单位拟进行预算绩效管理咨询服务机构选取工作,采购方式为竞争性磋商,预算29.8万元,服务地点:呼和浩特市,现公开发布征集公告,欢迎相关供应商参与。

自本公告发布之日起,凡符合《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定的供应商可在2024年3月26日17:00前,携带下列有效证件原件及复印件一份(复印件需加盖单位公章),到呼和浩特市土地收购储备交易中心政策法规科(311室)

以获取采购文件。

- 1.企业营业执照;
 - 2.法人授权委托书及代理人身份证;
 - 3.供应商基本情况表(格式自拟)。
- 采购人:呼和浩特市土地收购储备交易中心
联系人:王惠斌
联系电话:4320204
地址:呼和浩特市赛罕区保全街辛家营民富家园南侧
公告日期:2024年3月22日